



美丽青城 文明花开

创建全国文明城市

文明城市你我共创 文明首府你我同行

携手共建促提升 齐心同创文明城

●本报记者 杨彩霞



大黑河郊野公园

近年来,呼和浩特凝心聚力、铆足干劲,全面推进全国文明城市创建工作,从制度建设到生态文明,持续擦亮城市文明底色,全力绘就百姓美好生活。

“果皮、纸屑不见了,也没有异味了,路面变平整了,大雨过后也没有积水了。”说起文明创建以来的变化,生活在呼和浩特已有20多年的老梁深有感触,他说,“文明创建这成果咱老百姓可是真切地享受到了。”

城市提升,管理是关键,于细微处见功夫。首府秉持“市民是城市的主人,市民的城市市民管”理念,不断夯实管理基础、完善管理机制、提高服务水平,努力让市民在城市生活得更方便、更舒心、更美好。

“老旧小区改造后,有了更多健身和休闲场所,每天都能在院里溜达散

步,这日子真的是越过越舒心。”在新城区团结小区居住了多年的张阿姨,对小区环境赞不绝口。

团结小区的改变,只是呼和浩特老旧小区改造工程的一个缩影。文明创建工作开展以来,呼和浩特聚焦群众意见大、反映多的城市顽疾全力攻坚。2023年,我市完成老旧小区改造309个,实施棚户区改造7个,新建续建市政道路53条,打通城区“断头路”32条,改造背街小巷140条,完成城区供热管网互联互通工程77.6公里,新增停车场285处、停车位6.9万个,荣膺国家绿色出行创建考核评价达标城市。新建公园游园305个,城市绿道和健身步道235公里,总数分别达到912个、638公里。一系列基础设施的完善,让城市人居环境持续改善,综合品质不断提升,市民幸福感

获得感更强。

近年来,我市坚持山水林田湖草沙全域化保护治理,全面推行“林长制”,以真金白银打造“绿水青山”,不断“添绿”“添景”。2023年,我市深化国家生态文明建设示范市创建成果,黄河滩区居民迁建任务提前完成,大青山前坡“生态绿带”等治理项目全部建成;完成林草生态建设40.3万亩,全面启动重点生态区废弃矿山生态修复、北部地区森林火灾高风险区综合治理等工程。完成5.96万户燃煤散烧综合治理,淘汰燃煤供热锅炉28台,空气质量优良率高于自治区年度考核目标。完成公主府污水处理厂技改,建成金桥工业污水处理厂、新机场污水处理厂等项目,黄河干流、主要支流劣V类水体全部消除,成功入选国家区域再生水循环利用试点城市。

人民城市人民建,人民城市为人民。今年,我市将打通一批严重影响群众出行的“断头路”,提升改造一批背街小巷,改扩建停车场108处,新增停车位4.4万个。实施老旧小区改造229个,筹集保障性租赁住房3000套,解决496个小区“吃水难”问题。修整完善城市碎片空间,开发提升群众家门口的公园游园200个、城市绿道200公里、节点绿化1000处,让首府市民能够“推窗见绿、出门入园”。做精城市管理,开展市容市貌、文明交通、物业服务等再整治、再提升,持续推进生活垃圾分类工作。推动城市管理数字化转型升级,深入实施智慧交通、智慧城管、智慧审批、共享单车智慧监管等平台项目,推动110家部门系统数据向城市大脑“应接尽接、应汇尽汇、应用尽用”,加快实现“屏观全城、数通全域”。



文明实践在行动

新城区河西社区新时代文明实践站: 开展“巧手绘制吉祥物 相约魅力十四冬”主题宣传活动

本报讯(记者 吕会生 实习记者 邢睿婧)近日,新城区河西社区新时代文明实践站开展了“巧手绘制吉祥物 相约魅力十四冬”主题宣传活动,为“十四冬”助力添彩,为运动员鼓劲

加油。

活动中,新城区河西社区新时代文明实践站组织孩子们用手中的画笔,把自己热爱的冰雪运动,喜爱的“十四冬”吉祥物“安达”和“赛努”呈

现在了一幅幅精美的绘画和手抄报上。

通过此次活动,孩子们不仅对冰雪运动有了进一步了解,也对体育精神内涵有了充分了解。



兴隆社区新时代文明实践站

儿童巧手迎新春活动
兴隆社区新时代文明实践站
未成年人寒假手工活动

为弘扬中华优秀传统文化,丰富辖区儿童假期生活,日前,玉泉区妇联联合兴隆社区开展了“青城暖冬,为幸福点亮”之“儿童巧手迎新春”文明实践活动。

●本报记者 阿柔娜 摄

本版编辑:魏美丽 荣英 阿荣娜 美编:张福同

爱护绿化讲文明 美化环境靠大家



社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐 | 自由 平等 公正 法治 | 爱国 敬业 诚信 友善

呼和浩特日报宣

2022年全国公益广告大赛获奖作品



近日,内蒙古图书馆在阅读北疆基地开展“书香润北疆 文化进万家”春节公共文化服务活动。

活动中,邀请自治区和我市的部分书法家现场为读者写春联送祝福,受到大家欢迎。

●本报记者 王中宙 摄

真心换真情 善心换善举

——记第四届呼和浩特市文明家庭姜华家庭

●本报记者 吕会生

世间万事因和谐而美丽,因和谐而温馨。人人都期望自己的家庭呈现一幅完美和谐的画卷:夫妻相敬如宾,子女优秀上进,老人健康长寿,家人相处和谐,其乐融融。姜华家庭便是这样一个普通、平凡却温暖的家庭,全家人快乐温馨、幸福美满。

姜华一家住在玉泉区兴隆街街道清泉街社区,2020年疫情暴发后,身为一名退役军人的姜华主动报名成为社区志愿者,每天至少志愿服务12个小时以上,用实际行动诠释着一名退役军人甘于奉献的责任与担当。

每当集结号吹响,姜华便会放弃安全的宅家生活,早出晚归,全身心投入到志愿服务工作中。他特地安顿妻

子尽量不要出门,但妻子总担心志愿者们劳累了一天吃不上饭,每当中午时候就会送来亲手做的饭菜,让他们更有精力、更有体力去服务社区居民。

姜华的妻子是一名普通群众,她正直善良,乐善好施,扶困济弱,是邻里口中的好人。姜华每次冲锋在前时,她都义无反顾地给予最大支持,对老弱病残的居民,她更是慷慨解囊。正是有这样一位好妻子,使得姜华无后顾之忧。邻居们都称赞他们,妻子守护好“小家”,丈夫守护“大家”。

真心待人是姜华全家的处事态度,他们与邻居和睦相处,无论大事小

事都会热心帮忙,用实际行动诠释了邻里和睦、社会和谐。

清泉街社区组织退役军人成立了“清泉街社区蓝色志愿者服务队”,姜华积极参与并担任队长。他在工作闲暇之时,积极配合社区的各项工作,共同营造了小区的和谐氛围。

长期以来,姜华夫妻互相扶持,共同侍奉老人、料理家务,精心照顾80多岁高龄的老母亲。虽然这些都是平凡小事,但就是这些平凡小事使他们的感情日益融洽、和睦,形成了互相理解、互相包容的文明家风。

姜华2020年入选“青城好人榜”,2022年被授予呼和浩特市“最美退役军人”荣誉称号,姜华家庭获评2020—2021年度清泉街社区“最美家庭”,2023年被评为呼和浩特市“最美家庭”、第四届呼和浩特市“文明家庭”。

文明家庭风采